

今日汝州

市妇联面向全市招募“爱心妈妈”

本报讯（融媒体中心记者 宋盼盼 通讯员 彭向阁）4月17日，记者从市妇联获悉，为进一步推动我市“佑未来、护成长”关爱困境、留守儿童工作走深走实，为孩子健康快乐成长营造安全温馨的生活环境，市妇联发出招募令，即日起至5月10日，面向我市各级各部门、社会各界招募“爱心妈妈”，凝聚更多社会爱心力量，帮助关爱困境、留守儿童度过一个充

满爱与温暖的童年。此次招募“爱心妈妈”，市妇联号召我市妇联干部、执委、女党员、女企业家、三八红旗手、巾帼建功标兵、典型家庭成员及社会各界爱心人士等充分发挥先锋模范作用，踊跃报名“爱心妈妈”，带动更多爱心志愿者，汇聚社会力量用爱与你“童”行。据了解，有意愿者如实填写报名表，发送电子版至市妇联权益部邮箱

rsz1qyb@163.com。爱心妈妈与留守儿童采取“一对一”或“多对一”等方式自愿结对，通过集中救助、走访慰问、组织主题活动等形式，定期或不定期开展志愿服务活动，经常与结对的困境、留守儿童联系交流，谈心沟通，针对他们学习、生活、心理上存在的困难和问题，倾听他们的心声，正确适时引导孩子健康成长，让所有缺失亲情的孩子有人爱、身有人护、难有人帮。

2024年4月19日
星期五
农历甲辰年三月十一

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhz2008@163.com

总第 3501 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



中共中央、国务院、中央军委决定

给景海鹏颁发“特级航天功勋奖章”

授予朱杨柱、桂海潮“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”

新华社北京4月18日电 2023年5月30日，神舟十六号载人飞船成功发射，航天员景海鹏、朱杨柱、桂海潮驾乘飞船顺利进驻天和核心舱，在轨驻留5个月，先后进行1次出舱活动、1次太空授课，开展一系列空间科学实验与应用载荷在轨实（试）验，完成空间站“三舱三船”构型下的平台管理照料，于2023年10月31日安全返回。神舟十六号载人飞行任务，是空间站全面建成、载人航天工程进入应用与发展新阶段的首次载人飞行任务，首次由航天员驾驶员、航天飞行工程师、载荷专家3种类型航天员共同执行任务，标志着中国航天事

业高水平科技自立自强迈出新步伐，加快建设航天强国实现新突破，对提升我国综合国力和增强中华民族凝聚力，激励全党全军全国各族人民昂扬斗志、团结拼搏，奋力谱写中国式现代化新篇章，具有重要意义。神舟十六号载人飞行任务的圆满成功，凝聚着广大科技工作者、航天员、干部职工、解放军指战员的智慧和心血。景海鹏、朱杨柱、桂海潮同志是其中的杰出代表，他们矢志报国、忠诚使命、不畏艰险、团结协作，向世界展示了强大的中国精神、中国力量。景海鹏同志4次执行载人飞行任务、3次担任

指令长，成为执行载人飞行任务次数最多的中国航天员。朱杨柱同志坚毅果敢、勇于挑战，精心精细操作，成为我国首位执行载人飞行任务、开展出舱活动的航天飞行工程师。桂海潮同志艰苦训练、历经重重考核，光荣入选神舟十六号乘组，成为我国首位执行载人飞行任务的载荷专家。为褒奖他们为我国载人航天事业建立的卓越功勋，中共中央、国务院、中央军委决定，给景海鹏同志颁发“特级航天功勋奖章”，授予朱杨柱、桂海潮同志“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”。景海鹏、朱杨柱、桂海潮同志是不忘初

心、牢记使命、献身崇高事业的时代先锋，是探索宇宙、筑梦太空、建设航天强国的标兵模范。党中央号召，全党全军全国各族人民要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，以受到褒奖的航天员为榜样，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，大力弘扬“两弹一星”精神和载人航天精神，自强不息、同心同德，踔厉奋发、勇毅前行，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗！

踏青赏春 老“游”所乐

汝州这家养老中心的老人笑开了花！

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 宋晗）四月春日阳光和煦、气温适宜、百花争艳，也正是踏青赏花的好时节。

4月16日上午，城市中央公园迎来了一群特殊的客人。为了提高老年人的晚年生活品质，丰富老年人养老生活，汝州市康宁托老中心工作人员精心组织入住老人举行了一场踏青赏花活动，让老人们走进大自然，欣赏春日的美景，感受春的气息。

托老中心入住的老人们大都年事已高，行动不是很方便，平时很少出门。为了让所有的老人们都能走出来感受春日的美好时光，中心特意老人们安排了观光小火车，让老人们亲自体验作为“游客”的幸福感。

进入公园，老人们便被园区秀美的景色所吸引，映入眼帘的是一片花海，有紫色、粉色、黄色……各色花朵美不胜收，可谓春光明媚！工作人员和老人们一起说说笑笑，徜徉在欢快的美景里。到了公园人气最旺的牡丹园，老人们自然不忘留下美好纪念，在中心工作人员的帮助下拍照留念，一路上老人们都兴致勃勃。

今年85岁的张大娘，已经在托老中心入住了8年。“住在这里感觉很幸福、很温暖，相处时间长了，工作人员就跟自己的亲儿女一样。”张大娘平日喜欢写写字、唱唱歌，来到公园里老人心情也很好，与工作人员一起为大家表演了节目，演唱了歌曲《洪湖水浪打浪》《梅花赋》。绚烂的自然景色，温暖的春日阳光，映衬着老人们的笑容，构成了一道美丽的风景线。

在游玩途中，来自汝州旗袍协会的“女神姐姐”们还为老人们表演了走秀，中心工作人员还邀请到了舞蹈演员为老人们表演了交谊舞等节目，高级护理员闫丽叶表演的《武当剑》迎来了老人们的阵阵掌声，现场欢声笑语、其乐融融。

据康宁托老中心主任赵青梅介绍，组织这样的活动，目的是让老人们在集体活动中陶冶情操，保持健康的心态，增加入住老人的幸福感、归属感，切实让每位老人在康宁托老中心入住期间，都能生活得安心、顺心、舒心，安享幸福的晚年生活。

回到中心后，入住老人张荣彩对本次踏青赏花活动有感而发，创作了一首诗歌，表达了内心的愉悦之情，感谢中心工作人员的同时，也为康宁托老中心周到贴心的养老服务点赞！

田管“黑科技”助力“数智增粮”

本报讯（融媒体中心通讯员 舒桦）在纸坊镇牛王村，绿油油的千亩小麦长势喜人，喜耕田农机专业合作社、科技小院科普推广站负责人孙涛峰站在田间熟练操作着多光谱无人机的操作手柄，操作手柄的屏幕上清晰地显示出小麦的生长图像和三维数据。这台机器传回的数据有啥用？孙涛峰介绍说，多光谱无人机可以通过红外、蓝外等

多种光线拍摄，利用无人机采集的照片，可以生成光谱图像，直观了解小麦长势，精准确定每块小麦田的施肥量。也就是说，通过可视化的屏幕录像，后台数据出具诊断处方图，上传到作业平台，不仅可以实时了解农田作物的生长状况，还可以根据不同地区、不同情况，诊断小麦疾病，无人机就可以飞到空中进行“变量施肥”，进行更加科学精准的田间管理。

“近期气温快速回升，小麦进入病虫害高峰期，这个阶段的精准防治非常重要。”孙涛峰通过多光谱无人机拍摄发现有一块小麦有些“瘦弱”，作为一名好学的新农人，他向河南农业大学的专家咨询接下来该如何管理，并根据建议加强小麦营养，结合小麦“一喷三防”，预防病虫害，加强营养，促进小麦茁壮成长。通过多光谱无人机和植保无人机的结

合，每株小麦都能获得更科学、更精准的化肥用量，目前，孙涛峰流转土地1600亩，借助“黑科技”，去年的秋粮增收了100多斤。“今年的小麦季，我要继续听从专家的指导，让我的小麦再次丰收。通过自己的实际行动带动周围大户、小户学习先进的种植技术，让他们取得更高的粮食产量，让他们的土地都能产生出更高的价值。”孙涛峰说。

供电公司：不负好春光 春检正当时

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 韩笑 田萌萌）“注意安全，保护绳系牢，挂扣可靠，绝缘护套和绝缘管安装要规范不能裸露。”4月15日，市供电公司检修人员对10千伏线路、电缆进行检修并更换破损物件，及时消除安全隐患，确保线路安全可靠运行。

为确保此次春检工作有序开展，该公司本着早谋划、早着手、早行动的原则，全方位、全覆盖开展春季安全大检查工作，对迎峰度冬期间发生过故障的设备、线路进行回头看，并制定巡视计划。组织员工对辖区内线路杆塔、接地装置、绝缘子以及附属设施的完好状况进行巡视，针对线路通道、周边环境以及防外破方面开展特巡，全面掌握设备运行状况、变化趋势和线路负荷情况，对发现的问题拍照记录，及时做好安全风险点评估和整改计划。要求各施工班组全面落实检查负责制、整改责任制，对照隐患排查治理工作要求，对问题逐条登记建档，逐条制定

整治措施，逐项闭环落实整改。同时详细编制检修计划，抢抓电网检修黄金期，高质量完成各项春检任务，真正做到春检不简、安全不怠、保供不停。依托“党建+安全”载体，着力打造党员无违章标准化作业现场，通过党员自身不违章、党员带头查违章、党员身边无违章，强化“党员示范岗”“党员责任区”示范引领作用，确保春检安全有序、高效开展。同时，该公司将全面加强现场作业安全管控，持续落实安全生产要求，积极打造平安春检，紧盯重大检修、多作业面、高风险工序，对作业现场开展“四不两直”督查，火力全开反违章，重点管控现场作业流程和反事故措施落实情况，强化工作负责人队伍，提升工作负责人整体业务素质水平，树立工作负责人及班组成员的安全管理意识，在现场安全生产及检修作业中发挥监督保障作用，确保工作现场零违章，为迎峰度夏期间电网安全稳定运行和可靠供电提供有力保障。

我市开展小麦重大病虫害统防统治工作

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）4月17日，在我市2024年小麦重大病虫害统防统治暨防灾减灾救灾现场会的现场，一架架由专业飞防人员操作的无人机正在对纸坊镇牛王村的麦田精准施药。

据介绍，今年我市小麦种植面积79.78万亩。目前，我市大部分小麦进入抽穗扬花期，是产量形成的关键时期，也是病虫害防控的关键时期。我市要求统一思想、提高认识，迅速掀起小麦病虫害群防群治、统防统治的工作热潮，最大限度减少病虫害、干热风、早衰危害，促进小麦中后期正常生长，促进灌浆增粒重，为实现粮食高产稳产奠

定坚实基础。特别是对赤霉病，要抓住小麦抽穗到扬花的关键窗口期进行防治，确保防治效果；对条锈病，要坚持“带药侦查，打点保面”“发现一点、控制一片，发现一片、控制全田”，做到应治尽治。

同时，根据小麦病虫害发生的情况，我市农业农村局高级农艺师薛振国在现场介绍了病虫害统防统治技术。他说，目前是小麦生长的关键时期，也是病虫害集中发生和气象灾害多发的时段，为了确保小麦的丰产丰收，一定要采取早安排、早部署、早行动的方针，做到精准防控、应防尽防、坚决把小麦重大病虫害消灭在萌芽状态。



免费体检进乡村

4月17日，市人民医院走进汝南街道粪堆赵村开展免费健康体检活动，逐一为老人们测血压、测血糖和耳鼻喉科等项目体检，解答了老年人咨询的健康问题，还给予饮食、用药建议，并对日常保健、常见病、常用药服用等方面进行专业指导。舒桦

我市整治“十乱”行动取得初步成效

本报讯（融媒体中心记者 陈晶晶）日前，记者从相关会议获悉，我市整治“十乱”行动截至目前，已累计出动人员1.7万人次，清理农村垃圾1.9万吨，清理村内水塘128处，开展“四旁”绿化3.9万株，各乡镇（街道）镇区及主干沿线环境情况明显改善，整治“十乱”行动取得初步成效。

据悉，3月份21个乡镇（街道）共计向市静脉产业园转运农村生活垃圾9285吨、平均每天转运300吨。接下来我市将持续推进垃圾清运工作，各乡镇（街道）还对辖区“十乱”问题进行全面排查，已纳入动态管理台账问题4343条。同时，我市落实周督导制度，成立5个督导专班，由科级干部带队，每周开展集中督导，并开展“回头看”工作，印发《周督查情况通报》。截至目前，已开展周督导4次，共交办问题484条，整改398条，整改率82%。

你文明，我文明，汝瓷之都更闻名；你添彩，我添彩，美丽汝州更精彩；你给力，我给力，幸福生活更惬意。